
ATA DA 039ª SESSÃO ORDINÁRIA  

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta - Matheus 

Cadorin - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – Repórter 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) - Destaca 

em seu discurso que protocolou um projeto de lei 

para assegurar a isenção do Imposto de Transmissão 

Causa Mortis e Doação (ITCMD) às pessoas com 

deficiência em situação de vulnerabilidade 

econômica. Explica que O ITCMD é um tributo 

estadual devido por toda pessoa física ou jurídica 

que receba bens ou direitos de forma não onerosa, 

como em situações de partilhas e heranças. Destaca 



que a referida imunidade tributária já está 

prevista no artigo 130 da Constituição Estadual, 

mas a falta de uma lei disciplinando-a abre margem 

para que o Estado negue o direito. Pede apoio dos 

deputados para aprovação do projeto, propondo 

reescrever aquilo que já está dito pela 

Constituição e fazer valer aquilo que já é óbvio e 

evidente. Afirma que vai tramitar na Assembleia 

Legislativa, compartilha com os demais 

parlamentares, e pede a adesão desde já. 

 Em tempo, comemora o anúncio realizado pela 

Celesc, nesta semana, que prevê o investimento de 

R$ 4,5 bilhões para a ampliação em 500 quilômetros 

de rede elétrica no Estado. Ressalta que esse 

investimento bilionário e histórico da Celesc vai 

beneficiar tanto o desenvolvimento da indústria 

quanto da própria agricultura, com mais de 20 mil 

produtores rurais sendo diretamente beneficiados. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado, afirmando que vai 

reivindicar ao Governo do Estado que parte do 

montante seja investido em cidades litorâneas, 

cuja rede elétrica, conforme o mesmo, fica 

sobrecarregada no verão com o incremento da 

população advindo do turismo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, passa ao horário 

reservado à Ordem do Dia. 

 

     ********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0220/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do processo de Cessão de uso das 

dependências do Colégio Polícia Militar Feliciano 

Nunes Pires, do município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0754/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando aplauso ao presidente 

do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 

Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico, do 

município de Criciúma, senhor João Batista da 

Silva, pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0755/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da empresa Copérdia, senhor Vanduir Martini, por 

ter sido eleita como uma das melhores empresas 

para trabalhar no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0756/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

senhor Genésio Hodecker pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0757/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares da 

senhora Cláudia Regina de Souza Pereira Severo 

pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0758/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor 

Executivo da empresa Central Ailos, senhor Ivo 

José Bracht, por ter sido eleita como uma das 

melhores empresas para trabalhar no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0759/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Reitor da 

Universidade do Vale do Itajaí - UNIVALI, senhor 

Valdir Cechinel Filho, pela inauguração da nova 

estrutura do curso de Odontologia, no Campus 

Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0760/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral da Polícia Militar do Estado, senhor Aurélio 

José Pelozato da Rosa, pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade na apreensão de mais de 60 

kg de drogas durante uma abordagem policial, no 

município de Navegantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0761/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo à Deputada 

Federal Caroline de Toni, para que empreenda 

esforços para aprovação da PDL 140/2023. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Emerson 



Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0762/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Presidente da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais, do município de Jaraguá do Sul, 

senhor Elder Jurandir Stringari, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0763/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO da 

empresa Tigre Materiais e Soluções, senhor Otto 

Von Sothen, por ter sido eleita como uma das 

melhores empresas para trabalhar no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0764/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Diretora-

Presidente da empresa Expresso São Miguel, do 

município de Joinville, senhora Janelise Royer dos 

Santos, por ter sido eleita como uma das melhores 

empresas para trabalhar no estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0765/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando aos familiares do senhor 

Jairo Nascimento Lopes pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0766/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares do 

senhor Ireneu Pinto, ex-prefeito do município de 

Penha pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0767/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aos familiares do senhor 

Eduardo Elias pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0768/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao General de 

Divisão, senhor Paulo Roberto Viana Rabelo, para 

que empreenda esforços na elaboração do Plano de 

Trabalho referente a Ponte Móvel que liga os 

município de Porto Belo e Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0769/2023, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando aplauso ao Diretor 

Executivo da Sociedade de Assistência aos 

Trabalhadores do Carvão - SATC, do município de 

Criciúma, senhor Fernando Luiz Zancan, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0770/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando aos familiares do senhor 

Guido Homburg pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0771/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso à Presidente 

do Conselho de Bem Estar Social, do município de 

Porto Belo, senhora Sandra Emília de Souza Campos, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0772/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Presidente 

do Grupo de Escoteiros do Mar Nova Ericeíra, do 

município de Porto Belo, senhor Glauber Arruda 

Sant´Ana, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0773/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso a 

Delegada Sandra Mara Pereira, pela atuação no caso 

do desaparecimento de uma criança no município de 

São José. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0774/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso a 

Delegada Raquel de Souza Freire, pela passagem dos 

seus 10 anos de atividade e combate à 

criminalidade no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0775/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

Comandante do 7ºBatalhão da Polícia Militar de 

Santa Catarina, Tenente-Coronel Carlsbad 

VonKnoblauch, pela participação na localização da 

criança desaparecida que foi localizada no Estado 

de São Paulo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1839/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando à presidente 

da Fundação Catarinense de Educação Especial- 

FCEE, informações acerca da situação do 

atendimento médico oftalmológico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1846/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Tribunal de 

Contas informações acerca dos tributos estaduais 

recolhidos pelas indústrias madeireiras Berneck e 



Klabin dos últimos 5 anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 1834/2023, 1835/2023, 

1836/2023, 1837/2023 e 1838/2023, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 1840/2023, 1841/2023, 

1842/2023, 1843/2023, 1844/2023, 1845/2023 e 

1847/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1848/2023, 1849/2023, 1850/2023 e 1851/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; e 1852/2023, de 

autoria do Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0498/2023, 0499/2023 e 0503/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0500/2023, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 0501/2023, 

de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0502/2023, 

de autoria do Deputado Volnei Weber; 0504/2023, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0505/2023 e 

0506/2023, de autoria do Deputado Altair Silva; e 

0507/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – 

Suspende a sessão por até 10 minutos para a 

manifestação da Diretora de Turismo de Urussanga 

para divulgar a XVII Festa Ritorno alle Origini.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

A sessão continua suspensa para a manifestação 

do sr. Erlon Cimardi, governador  do Rotary 

Internacional Distrito 4652, juntamente com o 

presidente da subcomissão da Polio Plus, sr. Paulo 

Moschetta, discorrerem sobre a Campanha de 

Multivacinação para Poliomielite no Brasil. 

(Pausa) 

Ainda suspensa a sessão para a manifestação do 



representante da Udesc, sr. Celso Carminati, pela 

passagem dos 60 anos do Centro de Ciências Humanas 

e da Educação (Faed) da Udesc. 

(Pausa) 

Continua suspensa para a manifestação do  

presidente da Acaert, sr. Fábio Bigolin, para 

apresentação da Mensagem Anual da Radiodifusão 

Catarinense. 

(Pausa) 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, especial, na presente 

data às 19 horas, em comemoração dos 35 anos do 

Ministério Palavra Viva Church. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


